

ПОДОЙМА Олег Николаевич

Избран депутатом Законодательного собрания по партийному списку «Единой России» (в территорию округа входят Новосибирский и Мошковский районы, р. п. Кольцово).

Председатель комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям

Фракция «Единая Россия»

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области

Делать жизнь лучше

Шестьдесят населённых пунктов объединяет округ №17, окружая город Новосибирск полукольцом с правого берега. Территория эта — уже не город, но и отдалённой сельской её не назовёшь. Природа наделила эти края прекрасными пейзажами — речками, перелесками, борами. Сёла, посёлки и деревни Новосибирского и Мошковского районов разнятся по дорожной доступности, инфраструктуре и экономическим условиям. Если наукоград Кольцово — современный моногород, устремлённый в будущее, то его соседи по округу живут своей особой размеренной жизнью. И везде активных, творческих, работающих людей хватает. Депутат Олег Николаевич Подойма часто выезжает на места, общается с главами МО, помогает школам и детским садам, откликается на просьбы учреждений культуры и дополнительного образования. Как председатель комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям делает многое, чтобы облегчить жизнь сельчанам. Сам руководит большим агрохолдингом, заслуженный работник сельского хозяйства России.

Новая школа в Кольцово

— Олег Николаевич, три года прошло с начала шестого созыва законотворения. Как идёт работа по наказам?

— В правительстве разработан план по выполнению наказов, которые избиратели дали депутатам. Они распланы по годам, источникам бюджета и ведомствам. Жизнь вносит свои коррективы: что-то переносится по срокам, что-то на стадии разработки проектно-сметной документации, многое уже сделано или делается. Например, такой крупный наказ, как строительство школы на 1050 учеников в наукограде Кольцово недалеко от нового детского сада «Лёвушка». Место размещения образовательного учреждения выбрано не случайно. Рядом находятся



На открытии III Новосибирского агропродовольственного форума.



1 сентября в лицее №21 наукограда Кольцово.

бизнес-инкубатор и Центр коллективного пользования Биотехнопарка. Это суперсовременное общеобразовательное учреждение с использованием IT-технологий будет иметь свой технопарк, а также отдельный спортивный блок, где разместятся бассейн, три спортивных зала, тир и лыжная база. Строительство идёт хорошими темпами, школа будет введена в строй по графику. И это, конечно, снимет напряжённость в двух существующих школах Кольцова. Кроме того, в Кольцово, на улице Рассветной, строится детский сад на 220 мест, его планируют сдать в сентябре будущего года.

Прекрасный новый современный образовательный комплекс со школой и детским садом построен в Новолуговом, по федеральной программе в посёлке Октябрьском построили детский сад.

— Где ещё в ближайшие годы могут появиться новые сады и школы?

— Также по наказу избирателей планируется строительство большой школы в селе Каменка. Выделены средства на проектно-сметную документацию. Строительство начнётся в 2019 году, а открытие школы планируется в 2021-м. Есть потребность в детских садах в Новолуговом и Барышеве. Эти проекты нужно продвигать. В Станционном сельсовете переполнены школы в Мочище и Садовом, в связи с этим губернатор дал поручение проработать вопрос о пристройке к средней школе в Мочище.

— Тема ремонта школ и безопасности учеников — одна из самых актуальных. Вы постоянно помогаете образовательным учреждениям и ремонтами, и укреплением материально-технической базы. Бюджетных средств на это не хватает?

— Какие-то работы получается делать по наказам избирателей в рамках программы развития образования. Сейчас после перерыва в несколько лет вернулись к программам «Школьное окно» и «Школьная кровля» — это очень правильно, потому что капитальные ремонты требуют больших вложений, они не всегда есть, а окна и крыши — самые уязвимые места для школьных зданий. Конечно, тех средств, которые выделяются учреждениям образования, не хватает. Мы помогаем из субсидии, или депутатского фонда, в тех случаях, когда средства не предусмотрены другими источниками, как это было с Гусинобродской школой, где нужно было сделать ремонт в пищеблоке. Сами муниципалитеты по мере сил стараются решать вопросы благоустройства образовательных учреждений с точки зрения безопасности детей. На территории округа обустроены пешеходные дорожки, имеются ограждения, установлены дорожные знаки. К примеру, этим летом в Кубовинском сельсовете обустроили пешеходные переходы вблизи детских садов «Родничок» и «Лесовичок», помимо вложений из областного бюджета, там есть вклад и местных бюджетов.

Дороги, вода и газ

— Как складываются взаимоотношения с муниципальными образованиями, администрациями районов?

— Они у нас давно сложились, и, надо сказать, очень конструктивные. Моя работа на округе строится в тесном сотрудничестве с депутатами всех уровней, главами муниципальных образований, руководителями учреждений и предприятий, штатными и нештатными помощниками, а также большим числом общественников — людей неравнодушных, с активной жизненной позицией. Вместе мы стараемся сделать жизнь на округе лучше. И постепенно, может быть, не так быстро, как хотелось бы, это происходит.

— Благоустройство — одно из главных направлений депутатской деятельности. Какие перемены на местах произошли в этом году?

— Конечно, проблем ещё очень много — ремонт дорог, освещение улиц, водопроводы, газификация. Работаем по этим направлениям совместно с правительством и местными органами власти. Есть целый ряд оптимистичных новостей. В Кольцово развивается и хорошеет парк, в прошлом году он вошёл в федеральный партийный проект «Парки малых городов». В посёлке Красный Яр по государственной программе «Комфортная городская среда» в этом году построили детскую игровую площадку. В селе Ново-

►► Продолжение. Начало на стр. 1

луговое идёт работа по прокладке водопровода, в будущем году благодаря областной программе ЖКХ вода придёт ещё на четыре улицы села, на строительство сетей и станции выделен 21 миллион рублей. На строительство водозаборной скважины для водоснабжения посёлка Сосновка на будущий год выделено более полумиллиона рублей. Газ провели к станции Мочище, муниципальное образование планирует вместо четырёх нынешних угольных котельных построить газовые модули. И здесь один из важных вопросов — подключение к газу малоимущих граждан, нужно продумать систему компенсации для таких семей.

— **Развивается ли дорожная инфраструктура? Как продвигается ремонт дорог?**

— Новая дорога с асфальтобетонным покрытием была сделана в этом году в Кольцово, между микрорайонами III и IV. Конечно, хотелось бы, чтобы в наших сёлах был асфальт, но это дорого, поэтому внутрипоселковые дороги в основном ремонтируются методом щебенения, в этом году такие работы прошли на улицах многих населённых пунктов, в том числе Раздольного, Жеребцово, Каменки. Строительство внутрипоселковых дорог по наказам в 2019 году запланировано в сёлах Сокур и Локти. А в Новоулюговом планируют проектные работы по асфальтированию улиц и запуску автобуса по областной и федеральной программам.

ФАП в Жеребцово

— **Поликлиническое обслуживание на округе — большая проблема. Сельские ФАПы, их ремонт и наличие персонала — особая забота депутата?**

— Нужно строить новые учреждения здравоохранения и проводить капитальные ремонты в существующих зданиях. В Каменке, где наблюдается большой прирост населения, а врачебная амбулатория стеснена условиями аренды, нужно строить новое здание, как и в дачном посёлке Мочище, и в посёлке Октябрьский, где уже выделена земля. Заканчивается ремонт больницы в Сокуре. В этом году был построен фельдшерско-акушерский пункт в Жеребцово, но по причине проблем с водоснабжением он будет открыт только будущей весной. В 2019 году ФАП будет построен и в Издревой. Средства уже заложены в проекте закона об областном бюджете, всего по области в будущем году будет построено 30 ФАПов, 10 из них с жильём. Задача стоит — обеспечить равный доступ жителей региона, и в первую очередь проживающих в отдалённых сёлах, к медицинской помощи.

— **Знаю, что, кроме средств субсидии, или депутатского фонда, в порядке спонсорской помощи от предприятия только за этот год вы оказали разного рода помощь на общую сумму более полумиллиона рублей. Куда чаще всего направляются эти средства?**

— На поездки детей на соревнования и всероссийские конкурсы, приобретенные призы для мероприятий, подарков для детей с ограниченными возможностями здоровья, стипендии лучшим ученикам моего подшефного класса, помощь пострадавшим от пожара, лечение. Оказываем финансовую поддержку проводимым на территории округа мероприятиям. Обязательно поздравляем ветеранов в День Победы и в Декаду пожилого человека, возлагаем венки к обелискам погибших в Великой Отечественной войне. Есть у нас также благотворительная акция «Добрые сердца», которую курирует мой помощник Любовь Григорьевна Жаналиева.



Олег Подойма с коллегами на сессии заксобрания.



Новый ФАП в Жеребцово открывается весной.



Детская площадка в посёлке Красный Яр.



Строительство школы в Кольцово.

Урожай погоде вопреки

— **Аграрии России подводят итоги нынешнего года. Если коротко, какие результаты показательны для нашей области?**

— В 2018 году в Новосибирской области собран достойный урожай, по зерновым это 2 миллиона 700 тысяч тонн. В сравнении с прошлым годом выросли показатели по производству молока, мяса скота и птицы, надою на фуражную корову. Жители области обеспечены всеми основными продуктами питания. При этом за пределы региона ежегодно вывозится до 40 процентов товарного зерна и зернопродуктов, 35 процентов мясородуктов, пятая часть произведённого молока и молокопродуктов, овощи. Зерно успешно экспортируется в Китай, Монголию, Азербайджан, а мука, кондитерские изделия, продукция птицеводства — в Казахстан, Китай и Монголию.

К Новому году 170 подарков от депутата Олега Подоймы получат дети с особенностями здоровья в возрасте от года до 14 лет. Этой традиции уже больше пяти лет.

— **Комитет, который вы возглавляете, активно отстаивает интересы аграриев, постоянно поднимает вопросы о мерах господдержки сельхозтоваропроизводителей за счёт средств областного бюджета.**

— Поддержка в этом году была усилена из-за погодных условий. С начала года до уборки из федерального и областного бюджетов в хозяйства направлено более 2,5 миллиарда рублей, из них дополнительно 500 миллионов выделено весной по инициативе нашего комитета. Поддержка сельхозтоваропроизводителей осуществляется во всех направлениях в рамках реализации областной госпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области на 2015—2020 годы». В 2018 году на развитие животноводства было заложено 660 миллионов рублей. Поддержка отрасли молочного животноводства оказывалась в виде субсидии из расчёта на 1 килограмм реализованного молока, на эти цели сельхозтоваропроизводителям было направлено 250 миллионов рублей. Хотелось бы отметить семейные животноводческие фермы, на развитие которых выделено из бюджета около 75 миллионов рублей, а на программы развития мясного скотоводства — дополнительно 130 миллионов рублей. Мы с большим вниманием относимся к теме развития фермерского движения, и хочу сказать, что за период реализации грантовых проектов, с 2012 года, в Новосибирской области субсидию получили 250 человек. Общий объём денежных средств, направленных на поддержку семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров, составил 667 миллионов рублей. Средний размер гранта начинающим фермерам — 2,4 миллиона рублей, семейным животноводческим фермам — 5,8 миллиона.

Льготы по налогам

— **Аграрный комитет поддержал обращение руководителей хозяйств о налоговых льготах для крестьян. Какие положительные последствия будут иметь такие налоговые льготы?**

— Налоговая нагрузка на крестьян с 1 января 2019 года возрастает. Хозяйствам, работающим по единому сельхозналогу, придётся уплачивать НДС. Либо они могут перейти с единого сельхозналога на общую систему налогообложения, но при этом платить налог на имущество. Руководители хозяйств просят депутатов освободить селян от уплаты единого сельхозналога и налога на имущество, не участвующее в сельхоздеятельности. Последний регулируется региональной властью, поступает в местные бюджеты, сюда же идёт и единый сельхозналог. В случае введения льгот областной власти придётся компенсировать муниципалитетам выпадающие доходы.

Комитет решил рекомендовать правительству области рассмотреть возможность внесения в заксобрание проекта областного закона, предусматривающего снижение налоговой ставки по налогу на имущество для предприятий, у которых доля выручки от реализации сельхозпродукции собственного производства составляет более 70 процентов в общей структуре выручки. Нам важно сохранить предприятия среднего и малого бизнеса, на которых наше село держится. Потому что кроме задачи накормить область у нас есть ещё главная задача — поддержать сельчан, сделать их труд уважаемым и достойно оплачиваемым, а жизнь на селе комфортной и благоустроенной.

— **Какие направления отрасли оказались впереди? И что предстоит развивать в будущем году?**

— По поголовью молочного стада наша область на первом месте в Сибирском федеральном округе и на втором в стране. Что касается отрасли мясного животноводства, в регионе действует программа развития мясного животноводства до 2020 года, объёмы финансирования которой составляют порядка 130 миллионов рублей в год. Именно в рамках реализации этой программы мы обеспечиваем прирост маточного поголовья скота мясного направления. Так, в 2017 году Новосибирская область достигла результата 17 тысяч голов мясных коров. Конечно, разница в сравнении с поголовьем молочного стада велика — 129,7 тысячи молочных коров. Это абсолютно неправильное соотношение. Мы над этим направлением работаем, и думаю, что со временем выйдем на оптимальные показатели. К 2020 году мы должны иметь не менее 22 тысяч голов мясных коров в наших сельхозорганизациях и крестьянско-фермерских хозяйствах. Наблюдается увеличение производства технических культур, овощей, выращенных в открытом грунте. Это те направления, которые придадут общую позитивную динамику развития сельского хозяйства Новосибирской области.

План реализации наказов на округе №17 на 2018 год

- Включение в областную программу «Чистая вода» (Новолуговской сельсовет с. Новолуговое) — в рамках подпрограммы «Безопасность ЖКХ» госпрограммы «ЖКХ Новосибирской области» на строительство магистральных сетей водоснабжения и насосной станции выделено **21 млн рублей**
- Восстановление работы стационарного отделения Сокурской участковой больницы (Сокурский сельсовет п. Емельяновский) — в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» на завершение капремонта и благоустройство территории выделено **2 млн рублей**
- Капитальный ремонт школы и Дома культуры (Сокурский сельсовет п. Смоленский) — выполнен
- Оборудование стоматологического кабинета врачебной амбулатории (Кубовинский сельсовет с. Сосновка) — в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» выделено **615 тысяч рублей**
- Ремонт дороги «п. Восход — п. Советский (Каменский сельсовет)» — в рамках госпрограммы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области» выделено **24,7 млн рублей**
- Ремонт теплотрасс (Кубовинский сельсовет п. Красный Яр) — в рамках госпрограммы «ЖКХ Новосибирской области» выделено **8 млн рублей**, проектно-сметная документация проходит экспертизу
- Ремонт ФАПа с привлечением фельдшера (Барлакский сельсовет с. Локти) — в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» выделено **2 млн рублей**
- Строительство школы для жителей с. Каменка и п. Восход (Каменский сельсовет с. Каменка) — на разработку проектно-сметной документации выделено **6,7 млн рублей**
- Капитальный ремонт врачебной амбулатории (Станционный сельсовет п. Садовый) — в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» выделено **6 млн рублей**
- Строительство нового ФАПа (Плотниковский сельсовет с. Жеребцово) — выделено **8,5 млн рублей**
- Строительство третьей школы (р. п. Кольцово) — на 2018 год выделено **306 млн рублей**, из них 214,2 млн — федеральные средства, остальные — областные
- Реконструкция автодороги «Инская — Барышево — Садовод» — в рамках госпрограммы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области» на капремонт автодороги «Инская — Барышево» (в границах района) общей протяжённостью 5 км выделено **212,2 млн рублей**

План реализации наказов на 2019 год

- Включение в областную программу «Чистая вода» (Новолуговской сельсовет с. Новолуговое) — на строительство сетей водоснабжения в с. Новолуговое по улицам Переборная, Советская, Строевая, Нагорная, Октябрьская, Мостовая, Нагорный переулок в рамках подпрограммы «Безопасность ЖКХ» госпрограммы «ЖКХ Новосибирской области» на строительство магистральных сетей водоснабжения и насосной станции выделено **21 млн рублей**
- Включение в областную программу «Чистая вода» (Кубовинский сельсовет с. Сосновка) — на строительство водозаборной скважины для водоснабжения выделено **546 тысяч рублей**
- Строительство внутрипоселковых дорог (Барлакский сельсовет с. Локти) — ремонт автодорог по улицам Озёрная и Советская общей протяжённостью 0,5 км — выделен **1 млн 184 тысяч рублей**
- Строительство внутрипоселковых дорог (Сокурский сельсовет с. Сокур) — ремонт автодорог в щёбёночном исполнении в с. Сокур протяжённостью 2,4 км — выделено **5 млн 795 тысяч рублей**
- Строительство третьей школы в Кольцово — выделено **675,6 млн рублей**
- Финансирование 2-3-й очереди проекта водопонижения (Сокурский сельсовет с. Сокур) — **3 млн 190 тысяч** из местного бюджета, повторная экспертиза проектно-сметной документации

Опыты на экране



Урок химии в 9-м классе Гусинобродской школы №18.

Школа в селе Гусиный брод малокомплектная: здесь учатся всего 66 детей.

В этом году здесь на средства субсидии депутата Заксобрания **Олега Подоймы** приобрели проектор и экран в кабинет биологии и химии и сделали ремонт в пищеблоке.

— Когда бы мы ни обращались к Олегу Николаевичу, он всегда откликается и помогает, за что мы ему бесконечно благодарны, — говорит **Светлана Владимировна Плотникова**, директор Гусинобродской школы №18. — С помощью нового оборудования в кабинете биологии и химии появилась возможность смотреть на уроках презентации и видео опытов, которые в лаборатории по каким-то причинам невозможно воспроизвести. И ещё мы сделали красивый ремонт в пищеблоке, где работает наш повар: выложили кафелем стены и пол. И это, конечно, для нас большое вложение. Спасибо огромное Олегу Николаевичу!

Поют, танцуют и учатся

Для посёлка в тысячу жителей ремонт Дома культуры и завершение «оконной» эпопеи в школе — события по-настоящему масштабные.

По приказам депутатам Законодательного собрания **Олегу Подойме** и **Игорю Гришунину** в этом году в Смоленской школе сделали капитальный ремонт. По словам директора **Максима Базаводова**, заменили 90 окон. Теперь классы можно проветривать и в зимнее время, и главное — не нужно утеплять их. Отремонтировали и вторую часть кровли, первую сделали два года назад.

Окна заменили и в здании Смоленском СДК, также побелили и привели в порядок зрительный зал, не знавший ремонта с 1985-го.

— Нам повезло с депутатами. Ремонт для нас действительно подарок! Все окна заменили, а самые первые окна в рабочей комнате нам помогал устанавливать Олег Николаевич Подойма, и мы могли там укрыться и работать в тепле. Все детские мероприятия — викторины и конкурсы, празднование Нового года и Дня защиты детей — проходят при поддержке депутата **Олега Николаевича Подоймы**, — рассказывает директор Смоленского СДК и руководитель творческих коллективов **Инна Киселёва**. — У него и помощница хорошая — **Любовь Григорьевна Жаналиева**, привозит нам призы, доводит наши нужды до



Праздник у Смоленского Дома культуры.

депутата; этой дружбе уже несколько лет. На юбилей вручили нам сертификат на сорок тысяч рублей, мы его на детские костюмы потратили. Основная статья бюджета у нас — начисленные зарплаты, это всё, что мы имеем. Я сама хормейстер, не было у меня пюпитра, вроде бы мелочь, а для сельского Дома культуры 15 тысяч — большие деньги. И вот уже у меня стоит подставка под ноты. Я уже не говорю, что такие праздники, как юбилей села, мы без помощи **Олега Николаевича** не провели бы, грамоты и подарки он предоставил. И за счёт спонсорских средств птицефабрики «Октябрьская» помогает. Очень ответственный человек: если пообещал — обязательно поможет. Огромное спасибо и низкий поклон от всего коллектива!

Смоленский сельский Дом культуры — структурное подразделение МУК «Сокурское культурно-досуговое объединение» Мошковского района. В своём посёлке, где нет производства и

совхоз прекратил своё существование, Дом культуры всё равно что градообразующее предприятие. Вся жизнь в Смоленке вращается вокруг него, а ещё школы и детского сада. Два коллектива СДК занесены в «Золотую книгу культуры Новосибирской области», **Инна Степановна Киселёва** как руководитель также дважды вписана на её страницы. Недавняя новость: ансамбль народной песни «Сибирский узор» приказом от 21 ноября Министерства культуры Российской Федерации присуждено звание «Заслуженный коллектив народного творчества России». В Новосибирской области таких всего четыре коллектива. Депутат **Олег Подойма** поздравил ансамбль и его руководителя с присуждением звания, подарочный сертификат и благодарность в торжественной обстановке на сцене Мошковского ДК вручила помощник депутата **Любовь Жаналиева**.

Традициям верны

Старинный праздник Кузьмы и Демьяна, когда заканчивается осень и наступает зима с неизменным рукоделием, в посёлке Железнодорожном отмечают праздником с поеданием каш.

Праздник отметили по традиции в ноябре. Жители посёлка принесли в клуб рукоделие, устроили своего рода выставку. Кашу варили и в школе, и в детском саду, и домохозяйки, а ели их всем миром, накрыв столы. «Любям очень нравится этот праздник. Мы много делаем для сохранения и развития народных традиций, — говорит **Светлана Владимировна Ефимова**, начальник МКУ СКО «Гармония», который объединяет два дома культуры — в посёлке Железнодорожный и селе Берёзовка. — Депутат **Олег Николаевич Подойма** поддерживает нас, когда мы обращаемся. В прошлом году покупали с его помощью фотоаппарат, а в этом году — материалы для кружка «Умелые ручки» в ДК Железнодорожного, а в Берёзовке — колонку на аккумуляторах, чтобы можно было проводить мероприятия и на улице. Огромное спасибо депутату! Мы постоянно общаемся с его помощником **Любовью Григорьевной Жаналиевой**. Она привозит гуманитарную помощь в виде одежды, и мы раздаём её желающим из малообеспеченных семей».

Культура — имидж территории

Депутат Олег Подойма оказывает большую поддержку учреждениям образования и культуры округа №17.

Об этом рассказывает начальник управления культуры Новосибирского района **Андрей Липихин**:

— **Олег Подойма** — один из немногих политических деятелей, который реально поддерживает культуру Новосибирского района: он понимает, что культура — это имидж территории. И не бывает так, что территория развивается с точки зрения бизнеса и инфраструктуры, а культура находится особняком — это всё очень связано. Его деятельность вызывает большое уважение. С точки зрения депутатских наказов сфера культура для него как социально-значимая отрасль находится в приоритете. Благодаря и усилиям депутатов Заксобрания, которые представляют район, наши учреждения всегда входят в государственную программу «Культура Новосибирской области на 2015—2020 годы» и проект «Местный дом культуры», в котором мы принимаем участие. Более того, как руководитель предприятия он постоянно оказывает поддержку и помощь в организации и проведении мероприятий. Традиционно мы чествуем ветеранов культуры Новосибирского района, и это мероприятие проходит при его участии; постоянно помогает Барышевской школе искусств.

Распределение субсидии депутата заксобрания НСО Олега Подоймы в 2018 году

Новосибирский район, Кубовинский сельсовет

- Сосновская СОШ №32 — приобретение столов и табуретов для обеденного зала, установка запасных дверей
- Красноярковская СОШ №30, детский сад «Лесовичок» — приобретение линолеума в спальне комнаты (исполнение предписания Роспотребнадзора), паласа в музыкальный зал; замена линолеума в коридоре группы «Ромашка»
- Красноярковская СОШ №30 — приобретение морозильной камеры в пищеблок; установка эвакуационной двери
- ООШ №33 п. Степной — приобретение посуды; приобретение холодильника
- Сосновский детский сад «Родничок» — приобретение линолеума для спален в группах; приобретение снегоуборочной машины
- МКУ СКО «Вместе» п. Сосновка, ДК «Восход» — приобретение музыкального оборудования
- МКУ СКО «Вместе» п. Сосновка — приобретение ноутбука
- Кубовинская ОШ №31 — приобретение «шведских стенок» в спортивный зал

Берёзовский сельсовет

- Берёзовская СОШ №12 — ремонт отопления в спортивном зале
- Железнодорожная СОШ №121 — приобретение водонагревателя и школьной ученической мебели
- МБДОУ «Детский сад «Василёк» — приобретение игрушек и компьютера
- МБДОУ «Детский сад «Земляничка» — приобретение малых архитектурных форм

Мочищенский сельсовет

- Мочищенская СОШ №45 — приобретение новой промышленной электроплиты, лакокрасочных материалов, обоев и линолеума
- МКУ Культурный центр «Мочище» — приобретение контейнера

Раздольненский сельсовет

- Гусинобродская ОШ №18 — приобретение проектора и экрана в кабинет биологии и химии; ремонт пищеблока
- Раздольненская СОШ №19, детский сад «Рябинка» — приобретение тепловой завесы; приобретение линолеума и плитусов
- Раздольненская сельская библиотека — приобретение жалюзи
- ДШИ с. Раздольное — пошив костюмов к музыкальному спектаклю

Плотниковский сельсовет

- Плотниковская СОШ №111 — приобретение телевизора для второго этажа школы и ноутбука
- МКУ СКО «Вдохновение» — приобретение музыкального оборудования и системы видеонаблюдения
- Жеребцовская ООШ №39 — приобретение водонагревателя в школьную столовую и музыкального оборудования

Станционный сельсовет

- Ленинская СШ №6 — приобретение линолеума и фанеры; приобретение и установка пожарной сигнализации
- СОШ №18 ст. Мочище — приобретение светильников для начального классов; приобретение музыкального оборудования; приобретение двери, приобретение сантехники в столовую
- КДЦ «Садовый» ст. Мочище — приобретение колонок
- КЦ «Садовый» п. Садовый — замена входных дверей
- Пашинская СОШ №70 п. Садовый — приобретение принтера и жалюзи; ремонт в школе
- МБДОУ Детский сад «Лучик» п. Садовый — приобретение ноутбука, принтера МФУ

Новолуговской сельсовет

- Новолуговская СШ №57 — приобретение спортивного инвентаря (мячи футбольные и

волейбольные); приобретение мебели в конференц-зал

- Издrevинская СШ №58 — приобретение мультимедийного проектора; приобретение и установка входной двери

Барышевский сельсовет

- ООШ №161 ст. Издревая — приобретение мультимедийного проектора; оплата расчётов по пожарной охране
- МБДОУ «Детский сад «Незабудка» п. Двуречье — приобретение мягкого инвентаря; приобретение и установка электронных весов и конфорок для электроплит
- МБДОУ «Детский сад «Ёлочка» с. Барышево — приобретение игрового оборудования (лего-конструкторы); приобретение снегоуборочной машины
- Барышевская СШ №9 (детский сад) — приобретение кухонной утвари; ремонт крыльца школы; приобретение холодильника и холодильного шкафа
- ДЮСШ «Рекорд» — приобретение и установка светильников в спортивном зале
- Детская школа искусств с. Барышево — приобретение музыкальных инструментов
- КЦ «Радуга» с. Барышево — приобретение баяна
- Барышевская детская библиотека — приобретение жалюзи

Каменский сельсовет

- Каменская СОШ №44 — приобретение проектора

Р. п. Кольцово

- МБУК «Кольцовская городская библиотека» — приобретение мебели
- МБДОУ «Лёвушка» — приобретение оргтехники
- МБУ ДЮСШ «Кольцовские надежды» — приобретение спортивного инвентаря и формы; приобретение оргтехники
- МБОУ «Биотехнологический лицей №21» — приобретение мебели; комплектация комнаты медиации
- МБУК «ДК Кольцово» — приобретение акустической установки
- Кольцовская Детская школа искусств — приобретение баяна
- МБУ «Фасад» — приобретение оргтехники
- МБДОУ «Созвездие» — приобретение цифровой лаборатории
- МБДОУ «Радуга» — приобретение оборудования для сенсорной комнаты
- МБДОУ «Егорка» — приобретение пособий для детей «Дары Фребеля»
- МБДОУ «Сказка» — приобретение информационных стендов в группы
- МБУ «Парк-Кольцово» — приобретение газонокосилки

Мошковский район

- Октябрьская СОШ — ремонт здания
- Емельяновская ООШ — ремонт здания, укрепление материально-технической базы
- Сокурский детский сад «Тополёк» — ремонт здания
- Сокурская СОШ № 19 — ремонт здания, ремонт системы отопления
- Смоленская СОШ — укрепление материально-технической базы
- Смоленский ДК — ремонт здания, укрепление материально-технической базы
- Сокурская СОШ (№105) — ремонт здания
- Барлакская СОШ — укрепление материально-технической базы
- Сокурский детский сад «Сказка» — укрепление материально-технической базы
- Локтинская начальная школа (структурное подразделение Октябрьской ООШ) — ремонт здания
- Барлакская начальная школа — ремонт здания
- Капитальный ремонт жилого дома после пожара в п. Октябрьский
- Оказание материальной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации

ФОТОФАКТ



Село Кубовая в этом году отпраздновало своё 300-летие.

Отклик есть

30 ноября депутат заксобрания Олег Подойма провёл приём в Мошково.

Директор Емельяновской школы Надежда Макарова рассказала, что в следующем году их образовательному учреждению исполняется 100 лет. Школа планирует отметить юбилей в будущем ноябре-декабре, для этого требуется оформить стенды. Директор пришла на приём к депутату сразу с несколькими просьбами.

— Спасибо, что помогли приобрести печку и посуду для школьной столовой, — начала с благодарности Надежда Васильевна. — Скоро Новый год, а ёлка у нас старая, хотелось бы заменить её. Ещё одна просьба касается детского сада: в этом году не успели сделать ремонт отопления, денег не хватило. Чтобы ребятишкам было комфортно в наших группах, нужно обновить систему отопления и заменить чугунную трубу.



Вокруг нашей школы сделали красивую изгородь и дорожки, а у детского сада нет ни того, ни другого — только щебень.

Олег Николаевич обещал помочь со стендами и обязательно доставить ёлку к празднику, а что касается отопления и ограждения детского сада, обещал содействие и сотрудничество в этом вопросе с районной администрацией: «На социальное развитие сельских территорий в 2019 году выделено 40 миллиардов рублей, поэтому я уверен, что вашу проблему мы решим».

Жительница села Сокур Любовь Андреевна Галян, учитель Октябрьской школы, пришла на приём со своей бедой — сгорел дом. Женщина рассказала, что приготовила дедовский сундук со старинными вещами, чтобы отнести его в школьный музей, но дом сгорел со всем имуществом, остались только полторы стены. От министерства труда и социального развития семья получила 30 тысяч рублей. Помощь выделил и депутат Олег Подойма. А присутствовавший на приёме председатель Совета де-

путатов Мошковского районного совета Александр Нарушевич предложил женщине сделать заявку на получение леса — погорельцам дают доста кубов. Учитывая, что на этой улице в Сокуре горел уже третий дом, депутат заметил, что страхование от пожаров пора делать обязательным.

Любовь Андреевна Галян также передала просьбу директора Октябрьской СОШ Татьяны Надеждиной — сделать к школе дорожку. «Если бы не зима, дети шли бы на уроки по грязи и лужам», — заметила Любовь Галян. Олег Николаевич пообещал взять вопрос на контроль и при распределении субсидии (депутатского фонда) в 2019 году оказать поддержку. На приёме также присутствовали руководитель исполкома местного

отделения партии «Единая Россия» Юлия Ехлакова, директор Мошковской ДЮСШ Игорь Руднев и помощник депутата Любовь Жаналиева.

— Большое внимание депутат заксобрания Олег Подойма в первую очередь уделяет социальным вопросам, — говорит председатель Совета депутатов Мошковского районного совета Александр Нарушевич. — Олег Николаевич и сам приезжает, находит время в своём плотном графике, и через своего помощника Любовь Григорьевну Жаналиеву оказывает помощь. Каждый год помогает школам, детским садам, учреждениям культуры в ремонте, приобретении оборудования и укреплении материально-технической базы. Обязательно поздравляет с праздниками ветеранов войны и труда, помогает детям-инвалидам, людям, пострадавшим от пожара. Оплатил поездку девочке — участнице ансамбля «Звонница» — на фестиваль в Анапу. Эта работа депутата достойная большого уважения.